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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[0] [0] [0] [0] [0] +— Margue o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
III . SD:- Z:?::;ﬂa grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
(2121 2] 2] 2]

(2] 0 EE (3] (5] Nome: Ardtis.. A Loensohots.. e, Sl
BEEEE

BIBIEIGIE] | s,
(6] [€] Ntmero: .. JIN Ao Cumsor . AIEL
B Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
[9] [9] [9] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questdo.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- W Z.cxdo(z) = 2m. [ Zrexda(z) = 2n.
EI Beexde(z) = 2(n - 1). D Trexde(z) = 2(m — 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
(2] (6,4, 2,21, 1). [] (6,4,2 21,1, 1).
“ (] (1, 2,2, 9). B 6.42221,1).
Questao 3  Considere G = (X, U),com X ={1,2,3.4,5} el = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1), (5,4)}.
[J1,(1,4).4,(4,3),3 ¢uma cadeiaem . [l 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
22

[J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem ¢. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 []s. M 4 1 2

Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, ento o niimero de arcos
de G pode ser:

M %. ] 100.

2/2 ["] Nenhum dos valores mencionados. (] 98.
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Questdo 6  Scja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma drvore.
0/2 [ Nenhuma das restantes alineas.
[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
R
a 1

N

Uma sua érvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Ho [ 10. [[] 11. .

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

SN\ /e

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

Q d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores4 e 7, respectivamente.

-0.5/2
[:I ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questio @  Considere os grafos:
l
|
- é 5
G
-0.5/2 D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
G, é euleriano e G2 & semi-euleriano. D @y & semi-euleriano e Gy & euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
i €{1,2.3,4) se tem Ay = (A% = (A%)ii =0e (A%)i; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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I L i s oo
mm € o curso abaixo, I
(2] W@ [2] 21 [2)
BIBEEGE | xome ddimie Mg Aovand vold,
[ T %
E |__§] 65 [_i—l ..................................................................
@m@ Niimero: Ll?'-:h:"‘-:} Curso: M[‘QI ............
Para cada questdo 1- existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
E @ Il'__f @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

Lrexde(z) = 2m. [] Zzexda(z) = 2(n - 1).
42 [ Seexdolz) = 2m - 1). @ =.cxdo(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ (6. 4,221,1). ] (6, 4,2,21,1,1).
ele B 6.4,2,221,1) [1] (3, 2.2, %),
Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5, 4)}.
[12,(22),2,(23),3 éumcaminhoemG. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
-0.5/2

(J1,(1,4), 4,(4,3),3 ¢uma cadeiaem 6. @ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 6 um caminho em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &:

-0.5/2 bJ 4. 2. 1 []3

Questio 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

] 100. [] 9s.

-0.5/2 <) 99. @ Nenhum dos valores mencionados.



EEE B BN EER
® EEEE EEEE N +328/2/6+

Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
0.5/2 [<] Nenhuma das restantes alineas.
: @ Qualquer subgrafo de G com n —1 vértices é uma arvore.

[} Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
2k N
a 1 f

Sl g

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:
2/2 ] 10. mE? 9. mE

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

m e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 ¢ 7, respectivamente.
Questao 8  Considere os grafos:
/ s
G

2/2 [] Nenhum dos grafos é euleriano. [[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

E] (3, & semi-euleriano e Gy ¢ euleriano. @, & euleriano e G & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacencias de G. Sabendo que para tado o
i€ {1,2,3,4) setem Ay = (A¥)s = (A3);; = 0 e (A");; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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@ @ @ I @ +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

EHIl e 0 curso abaixo.

[2] 8 [2] (2] [2]

[3][3] (3] [3] [3] Nome: /—'imjm m:e.. Pede. . .(.’:W.f:-iQ..QF!ﬁ.Hf? ............
W [« (4[4[

El Bla [ | eeeseeseessssiis i e
IE’ (6] [6] Nimero: .20 Curso: MEEL i
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E I E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questdo.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] Zeexde(z) = 2n. [] Beexda(z) = 2(n - 1).
[ Toexde(z) = 2(m - 1). B T.cxde(z) =2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ 6, 4,2, 21,1, 1). B 6,4,2221,1).
&le [](6,4,2,21,1). (4] (1,2, 2,3).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4). (4. 2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
. []1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. []1,(1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
-0. @2, (22),2,(23),3 éumcaminhoem &. [ 1, (2,1), 2, (2,3). 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 |:f 2, |:| 1. . 4. D 3.
Questao 5 Se G & uma arvore com o vértices, todos de grau mpar, entdo o niimerc de arcos
de G pode ser:
B 9. [] 9s.
2/ [_] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.
05/2 [C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
: Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
Yok ¢
a 1 J

Nl Sl

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Bk |t 0w o

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
B ¢ o f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
et Z Gy
Gy
-0.5/2 []1 @, & semi-euleriano e Gy & enleriano. G, ¢é euleriano e G2 € semi-euleriano.
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3.4} se tem A; = (A= (A% =0 (A');; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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@ @ [‘II El . +— Margque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (IW) e escreva o nome completo, o nimero

mmm e 0 curso abaixg.

(2] 2] 2] [2] [2]

[3] 0 3] [3] (3] Nome: ... Esamz.. Niggos...da. QuveeG. ...
B[ EEA

E} E El @ E .....................................................................
@ [E . El Niimero: %3‘?3@ ............ Curso: HlEG ............
[7]

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI [:-ﬂ @ resposta cerca preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacies miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Seexda(z) = 2(n - 1). [ Saexde(z) = 2(m - 1).
D Ezsxdﬁ'(""-'} =2n. . Zrexde(z) = 2m.

Questio 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:

E (6, 4,222, 1, 1). Q (6,4,2, 21, 1).
[B] 6, 4, 2,8, 1,1, 9. O a, 2 2, 3).

Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4, 2),(4,3),(5,1),(5,4)}.

X 1, (2,1), 2. (2,3). 3 & uma cadeia em G. @1.21),2, (2.3), 3 ¢um caminhoem G.
[L] 1, (1,4), 4, (4,8}, 3 & uma cadela em G [1] 2, (2.2), 2, (2,3). 3 éum caminho em .

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questao anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G &

O [Js. mP B

Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo 0 nimero de arcos
de G pode ser:

[] Nenhum dos valores mencionados. B 9

[] 100. [] es.
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Questiio 8 Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma &rvore.
Nenhuma das restantes alineas.

[T] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma Arvore.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

1/ 3

a 1
N

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

@ . [E] 1. 9. & 7.

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mals curta, a0 grafo da questdo anterior, para

SN\ e

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

@ ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[] de f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.
]E e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

El d e f tém etiquetas provistrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdio @  Considere os grafos:
| _
i 1 1
i |

ey Gq
Gy
[C] G, & semi-euleriana e G € euleriano. [[] Nenhum dos grafos & euleriano.
Q Nenhum dos grafos é semi-euleriano. G, ¢ euleriano e G3 € semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)i = (A%); = 0 e (AY);; # 0, mostre que G ¢é fortemente conexo.



Beatriz da Costa Pinto Norberto - 42653 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)

CLTT I .
® ENEEE = B B +190/1/42+ ®
Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste
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@ m @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJJj) e escreva 0 nome completo, o nimero

mmm e 0 curso abaixo.

(2] [2] [2]

5131313 Nome: .{ROIN2, o €O, fiome, NS oiveii

& [4] (4] (4] [4]

@ IEI El .....................................................................

Niimero: sz(,;.;"?, .......... Cuito: o OWEL i

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([fj]) com

caneta azul ou preta. Cada respaosta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aherta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- (] Brexde(z) = 2n. [ Beexda() = 2(n—1).
[ Beexde(z) = 2(m - 1). 2 Toexda(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
[4] (1,2, 2, 8). 5% (6,4,2,2,2,1,1).
2/2
[b] (8,4 2.2, 1, 1, 1) ] 6. 4, 2,2 1, 1).
Questdo 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2.1),(2,3), (2,4), (4.2), (4,3). (5, 1), (5,4)}.
- Bd1,(21),2 (23,3 ¢umacadeiaem G. [ ] 1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
[J1,(21),2,(23),3 éuncaminhoem G. []2,(2,2),2,(23), 3 éum caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 1 [ 2. [] s. B 4.
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [] os.
2/2 -
99. [] 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

['] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma 4rvore.
o0 Nenhuma das restantes alineas.
D Qualquer subgrafo de G com m = 1 arcos € uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos é uma &rvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
TS N
i 1 f
A s
Uma sua frvore maximal de valor minimo tem valor: '
2/2 r. [ 1 ] 10. 9.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[] e e d tém ctiquetas provis6rias com valor 3.

D d e f tém etiguetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
[] d e f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.
e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questio ®  Considerc os grafos:
/ &
G,
0.5/2 [ G, é euleriano e G é semi-euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
. [j (G| & semi-euleriano e (7 é euleriano. [:] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4} se tem A,; = (4%)i; = (A4%);, = 0 e (A")i # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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@ m @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m |I| m [E] :Tz::i;ﬁapelhamlado () e escreva o nome completo, o nimero
Bt Al

BEEEE | Bezneedo. Qendes .
B (4] (4] [4] [4] Se f %h:

EEEEE P o SRR I FRR S I % S e e S
@ m Niimero: L’\Z—:{'%Z. Curso: U \;E-" .........
i)

Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
l"_g-l resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcacoes miiltiplas anulam a questdo.
Nao se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Zeexde(z) = 2(m - 1). Beexdg(z) = 2m.
-0.5/2
@ >:cxd(z) = 2n. [] Zeexdo(z) = 2(n—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
o7 (1223, @ 6,4,2,21,1)
h []6,4,2,21,1,1). (6,4,2,2 21, 1).
Questdo 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4.2),(4,3), (5,1), (5,4)}.
o/ |:|2T(2,2),2,(2,3},3 éum caminhoem G. [ ] 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.

B 21),2,(23),3 ¢umacadeiaem G. [ 1, (1.4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componenies
fortemente conexas de G &:

-0.5/2 [ @ X 4. mEe

Questdao 5 Se G é uma arvore com n vértices. todos de grau mpar, entdo o niimero de arcos

de G pode ser:
0.5 [] os. 99.
' (@ Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questao 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcus,

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma irvore.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma drvore.
Nenhuma das restantes alineas.

L__] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

b d
1 3 4
a,/l \\!

N A 4

(¥ €

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

Ho [] 10, [€] 11. [ 7.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ac grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

@ d e f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provistrias com valores 3 e 7, respectivamente.
E e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valar 3.

Questao 9 \yConsidere os grafos:
P

D

Y T
l ‘ / ! \ I O
G
s y z
G
[C] G, & semi-euleriano e G é euleriano. |:| Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
D Nenhum dos grafos & euleriano. B ¢, é euleriano e G é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2 3,4} se tem Ay = (A%)y = (A%); =0e (A")u # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.



Bernardo Miguel de Almeida Menino Do Rosario - 42729 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 07/06/2014 8° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ ¢— Marque o0 seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([i]) e escreva o nome completo, o nimero

m e 0 curso abaixo,
Bl

E @ @ @ Niimero: ... T1YLT Curso: . NTEL ...
Para cada questdo 1- existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
E} @ @ El H resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

a3 [ Teexda(z) = 2(n - 1). B =:cxdo(z) = 2m.
[J Beexde(z) = 2(m - 1). [ Szexdolz) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[] 1, 2, 2, 3). ] 6,4,2,21,1).
ef2 0] (6,4:2:2:1,1.1): B8 6,4,2221,1).
Questdo 8 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5. 1), (5,4)}.
- @2, 22,2, (23),3 umcemivhoem . [ ] 1,(1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
-0.

[J1,21),2,(23),3 éuncaminhoem . [ 1,(2,1),2,(2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 [ s 2 B 4

Questdo 5  Se G € uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[1] gs. [ go.

-0.5/2 D 100. @ Nenhum dos valores mencionados.
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Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Questao 6

[ Nenhuma das restantes alineas.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma srvore.

-0.5/2
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
e A
a 1 f

3\\ 1 /::

c e

Uma sua frvore maximal de valor m{nimo tem valor:

[E] 7. 0. 0.

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

2/2 ] 10.

Questao 8
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

o/2 [[] ced tém etiquetas provisorias com valor 3.
[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

n e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

—

1) .
1/ .

B8 G, é euleriano e G, & semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
[ ] Nenhum dos grafos é euleriano.

2/2
D G, & semi-euleriano e G, € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o

i€ {1,2,3,4} setem A; = (A%)u = (A%)ii = 0 e (A%)x # 0, mostre que @G & fortemente conexo.




Bruno Alexandre Martins dos Santos - 42074 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

EI @ R @ m +— Marque o0 seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
. dos respectivos da grelha ao lado (JJf) e escreva o nome completo, o ndmero

m e o curso abaixo.
(2] %4 [2] (2] 2]
EEEEE Nome: flﬂ#ﬁ/fﬁ’ﬁfﬂféﬁﬁg ..........
@i (4] (4] [1] B8
@Eﬂ]@@ .....................................................................
[s] (8] ] (€] [€] Nomero: .. 72 EV ... Curso: F2LEL . ..ovennnnn.
@@ [ & [

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective com
OEEEE — rwewces P i ssepassion ()
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questdo L0 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

0.5/2 [ Zaexda(z) = 2m. [ Bzexda(a) = 2(n - 1).
: @ 5.cxdo(x) = 2n [] Zeexdo(z) = 20m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
5 ¥ 6,4,2,22,1,1). [€] @12, 2,8).
[] (6, 4,2 2 1,1). (] (6,4,2,2,1,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2, 1), (2,3), (2.4), (4. 2), (4,3).(5,1),(5,4)}.
3% B 1, 21,2, (23,3 ¢umacadeiaem G. (] 1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
[]1, (2,1),2,(2.3), 3 éumcaminhcem G. [] 2. (2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 s Ot [ a. @:
Questdo 6 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de &G pode ser:
s [] 100. B8 9.
[] Nenhum dos valores mencionados. [] 98
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Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
o/ [ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma érvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma 4rvore.

B8 Nenhuma das restantes alineas.

Questéio 7  Considere o grafo ponderado: b d
SR AN
a 1 I

L g

Uma sua Arvore maximal de valor m{nimo tem valor:

2/2 9, [7] 10. [] 11 [€] 7.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

1:] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

-0.5/2

D] e e f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.

@ ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao ®  Considere os grafos:
V— Z Ga
Gy

0/2 (] Nenhum dos grafos & euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

D Gy € semi-euleriano e G @ euleriano, E (3 € euleriano e G, é semi-euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A, = (A% = (A%) = 0e (A')y # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Bruno Gabriel Andrade Ramires da Silva Jota - 43277 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[o] [0] L‘El 0] [@] #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nfimero

fﬂmm e p curso ahaixo.

(2] [2] @ [2] [2]
@-E@@ Nome: M"‘S“‘-‘*’-‘Q A““‘J'“dﬂ Poins, da

.............................................

BEAMEE | gy BB e cot——
(51 5] 3] [5] []

E@EE‘ Nitmero: LFSL%)F _______ Curso: ﬂ}g}'
BEw

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[2] 8] Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (|Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questéo.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- W s.cxde(z) = 2m. [ Srexda(z) = 2n.
0 Seexde(z) = 2(m - 1). [ Brexdo(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[16,4,221,1). B 6.4,2221,1).
ele 022 9. [ (6.4,2,21,1,1).
Questao3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5) e U = {(2, 1), (2,3),(2,4), (4,2), (4,3),(5,1), (5,4)}
B 1, 21,2, (23),3 ¢umacadeinem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2 |:| 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G. DQ.[2,2),2,(2,3],3éumcaminhuemG.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G &:
2/2 [] s. [] 1. [] 2. B .
Questdo 5  Se G é uma Arvore com n vértices, todos de grau [mpar, entdo o nimero de arcos
de @ pode ser:
- 99. @ o
0. [] 100. [ ] Nenhum dos valores mencionadas.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.
|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.
-0.5/2
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
i
a 1 I
‘3\ 1 /3
¢ e

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [A] 11 Ho [] 10. [d] =

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

- e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2

[] de f tém etiguetas provisirias com valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo @  Considere os grafos:
/ Gy
Gy

/9 [] Nenhum dos grafos é euleriano. [[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

. G, & euleriano e G & semi-euleriano. D & & semi-enleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} setem 4;; = (A?)y; = (A%)y = 0 e (A")y # 0, mostre que G € fortemente conexo.




Bruno José Agostinho Cardoso - 43919 - MIEC
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

ST R s mcninon Lo
mmﬁ@ eocur:oahaixu. = o

(2] 2] 2] [2] [2]

Gl EE Nome: Bruno. o5 Aoshnhe Gordose
8 [4] (4] [a] [€]

E [El E @ E' .....................................................................
@m@@@ Nimero: %‘UC{ Curso: .. MHAEC ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ vt m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (IN) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questiio.
Nao se esqueqa de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5 [] Tiexdo(z) = 2n. B T.exdo(z) =2m.
[J Seexda(z) = 2(m - 1). [ Bzexda(z) = 2(n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
(1,223 24 (6,4,2,2,2,1,1).
e []64,221,1,1). [7] (6, 4,22 1, 1)«
Questdo3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3, 4,5} el = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1), (5.4)}.
[(J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3). 3 é um caminho em G.
2/2
/ M1, (21,2, (23),3 ¢ uma cadeia em G. []1,(1,4),4, 4,3), 3 &é uma cadeia em G.
Questido 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O mimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 []s. @1 4, ]2
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. [] 9s.
ef2 [ ] Nenhum dos valores mencionados. B8 o0
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
05/2 [C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma drvore.
' @ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
il 4
a 1 f
h 1 /‘E:
c {4

Uma sua irvore maximal de valor, minimo tem valor:

-0.5/2 @ . & 9. [ 11. ] 10.

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[C] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

ee f tem etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

-0.5/2

[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:
/ Ga
G

/o l:l Nenhum dos grafos ¢ euleriano. (G & euleriano ¢ G & semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] ¢ & semi-euleriano e G2 é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A nma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (4%), = (A%),; = 0 e (A')x # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Bruno Miguel Martins Castelo - 42851 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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@ IEI @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
E |I| |I| . :lo: ;e;::c:;'za x:a grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o niimero
DEEEE 5

BEEEE | vome Hwng mﬁ;&mm ks
B (4] 4] [4]

m E' ERE | serreeemeems s s
@ IEI Nimero: \’\ 13%4 ......... Curso: \\\\Ek ...............
3] Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
E L?..I EI @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
N3o se esqueca de resolver a guest@o 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexde(z) = 2(m - 1). [ Beexde() =2(n - 1).
2/2
B S.cxdo(z) = 2m. [ Deexda(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
(1,22 9. [€] (6.4,2,2,1,1,1).
2/2
[](6,4,2,2,1,1). M 6.42221,1).
Questdo3d  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}-
5 B 21),2,(23).3 ¢umacadeiaem G. [ 1,(21),2,(2,3),3 éum caminho em G.
] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 éuma cadeiaem G. [ ]2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 []s. [] 2. i 4 [
Questdo 5  Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau [mpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. B 9.
2/2
[]os. ] 100.



-0.5/2

-0.5/2

2/2

212

ENENE EEENE
EEEE B __NEE +96/2/49+

Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices & m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.
[:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &4rvore.
] Nenhuma das restantes alineas.

G} Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma drvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
i %
a 1 I
;\ a1 y /3’

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10. @ & . [] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
B ¢ e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao 9  Considere os grafos:

anm

/]

et G
G
[ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
. (G & euleriano e Gy é semi-euleriano. [:| () € semi-euleriano e G2 é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)ii = (4%):; = 0 e (A")i; # 0, mostre que G é fortemente conexo.



Bruno Miguel de Figueiredo Carvalho - 43787 - MIEI
Mark: 11/18 (total score: 11/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3% Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m IE @ @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mm e 0 curso abaixo.
21212 [2][2]
EEEEE Nome: ..Brvne. Coevelbe
B (4] [4] [4] [4]
BAEEEE | e
n@@@@ Ntmero: .. 43,787 .. ... Ousnas . MIEL

. . . . Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
. E @ . IE' respasta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- L] Zeexdo(z) = 2n. B Z.cxdo(z) =
L] Brexde(z) = 2(m - 1). [] Beexda(z) = 2(n —1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia € uma sequéncia grafica:
B 6422211 [Ja223).
& [L](6,4,22,1,1). [](64,2,2,1,1,1).
Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5, 4)}.
W& 1,(2,1),2, (2,3), 3 é uma cadeia em G. (1,21, 2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G.
2/2 I:]2,(2,2),2,(213).3éumca.miuhoemﬁ'. Dl,{1,4),4,(&,3),3 & uma cadeia em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [ 2 @ Es. d.
Questdo 5 Se G é uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
|:| Nenhum dos valores mencionados. |:| 100.
& [] 9s. 99.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.

0/2 [C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

[} Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: e il

Uma sua arvore maximal de valor m{nimo tem valor:

2/2 [ 11 B . [€] 7 [ 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[:! d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
a e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] de f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questao 9  Considere os grafos:
I / | |
-
i |
1 I |
W Ga
Gy
0.5/2 @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. E G, & euleriano e G & semi-euleriano.
]:| Nenhum dos grafos & euleriano. |:| G, ¢ semi-euleriano e G, é euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)y = (A% = 0 e (A")s # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Bruno Miguel dos Santos Jorge - 39700 - MIEC
Mark: 0.5/18 (total score: 0.5/18)

HEE BE BN |
ANEEE B AN + 28+
® 317/1/ ®
Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta a7/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ ul +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o niimero

mmmm e 0 curso abaixo.

(2] [2] (2] 2] 2]

BEIEE xome: . Eamwne. . Mronnld b b Jone...
(4] (] (4] (2]

Gl E G E NG Al e e ey
(6] [6] [¢] (8] [6] Nomero: ... dA L2, ........... Cumo: ..M TCC.........
Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
. @ IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Naio se esquega de resolver a guestdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

pe. [ Saexdo(z) = 2(n - 1). & P.exdo(x) = 2m.
[ Seexdo(z) = 2. [ Beexdo(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
0.5/ & 1,223 oc [£] (8,42 2.1,1).
e (6,4,2,2,21,1). [0 64221,1,1)
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2,1), (2,3), (2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
0.5/2 @1,(2,1),2,(2,3},3éumcaminhuem(}', [] 1,(1,4), 4, (4,3), 3 € uma cadeia em G.
i K 1,@21),2,(23),3 ¢umacadeiaem G.  [] 2, (2,2), 2, (2.3), 3 6 um caminho em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é
-0.5/2 Os. 4. 01 @2
Questdo b Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de @ pode ser:
s [] 100. B o
[] es. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore. -
0.5/2 Nenhuma das restantes alfneas.
. [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
1 3 1
2k N
a 1 i
;\ ] 5 /g

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 mE2 Q 10. X . HE

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[ e e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

D ¢ e d tBm etiquetas provisérias com valor 3.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
- Z "
Gy
.
0.5/2 O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [7] G, & semi-euleriano e Gy é euleriano.
' Gy & euleriano e G é semi-euleriano. [7] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questéao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A; = (A2);; = (A%)s = 0 e (A") # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Bruno Ricardo Forte Fernandes - 42200 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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® i &
Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/08,/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m LF_I . . #— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m fu:::ﬁrzjc:;z :agrelhnao lado (J]) e escreva o nome completo, 6 niimero
L _1Bip

(3] (3] [8] (3] 3] Nome: an%&‘ﬁmém&«b .................
W (2] (4[] e d

@EEEE rarne e W DREEIrEIRE i e T A T
EHE Nimero: i.?,?mo Curso: 'U'*.:IE,_X
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B =.cxdo(z) = 2m. [ Szexde(z) = 2(m - 1).
[ Zeexda(z) = 2(n - 1). [ Zeexdo(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
] a,2 2 3). [ (6,4,2,2,1,1).
2/2
! [t] (6, 4,2,2, 1,1, 1). B G6,42221,1).
Questdo3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} el = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5,1).(5,4)}.
. [J1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
-05
/ @2,(2,2:“2,[2,3),3&umcaminhoemG. [4] 1,(2,1), 2,(2,3), 3 éum caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O ndmero de Ccomponentes
fortemente conexas de G é:
2/2 1] s. [[] 1. PR [] 2.
Questdo 5 Se G 6 uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
] 100. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
el B 9. [ 9.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
]:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

R Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma érvore.
[<] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1// 3

i@ 1
S

Uma sua irvore maximal de valor minimo tem valor:

i 10. O 1. X o.

g
f
4

-0.5/2 [ 7.

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[[] c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
o/2 - e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivarmente.
[:] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

| B

— —

1/ )

Gy
B G, ¢ euleriano e G, é semi-euleriano. |

(] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[] Nenhum dos grafos é euleriano.

2/2
] G & semi-euleriano e G ¢ euleriano.

Questéo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o

i€ {1.2,3,4} se tem A = (A%) = (A%);: = 0 e (A")y # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Barbara Maria Assuncéo da Silveira - 43153 - MIEI
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Departamento de Matemitica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — TUNL
Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(o] [o] [0] (@] [©] — Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m . m :'1:'* :‘::ﬂ:::‘:a grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, o niimero
B EIE

CIMEIEN Nome: . fBaR.barRa... JilvesRan i
WM EE

BEERGE | oo s i
(6] [¢] [&] [] [¢] Nimero: .. 4315, 3........ Curso: WLTF LT,
(7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[o] (o] (8] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJjf) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, MarcagGes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Teexda(z) = 2(n -1). M =.cxdo(z) =2m.
[] Zrexde(z) = 2n. [[] Brexde(z) = 2(m —1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
s [1] (6.4, 2 2,1, 1). W 6.422211).
] te,4.2,2 1,1, 1), 1,22 3.
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2, 3), (2,4), (4,2). (4.3), (5, 1), (5.4)}.
- @ 2. (22,2, (23),3 6umcaminhoem G. [ ] 1, (1,4). 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
-0.
[J1,(21).2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nitmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [J2. M [£]1. [ s
Questdo 5  Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entéo o nimero de arcos
de & pode ser:
B <] 99. [] gs.
b Q Nenhum dos valores mencionados. (] 100.
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Questdo 6  Scja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
05/2 Nenhuma das restantes alineas.
' [[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma érvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7 Considere o grafo ponderado: i b 3 d 4
a //l \ f
AN /s

C €
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 (5] 11 [L] 7. B o [[] 10.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

2/2

[ ] de f tém etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questio 9  Considere os grafos:
e Z Ga
G\
0.5/2 G & euleriano e G2 € semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.
; O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. D (G, & semi-euleriano e G4 € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €41,2,3,4} se tem Ay = (A% = (4%):: = 0 e (4%)u # 0, mostre que G & fortemente conexo.

i AR
ﬂ?—,-_ + O =P ﬁ;cjnf,z’lfca, gue dﬁc:@@m} pﬁ]ﬂapa1 da Yo -
’v‘?u]&jmbfilm covre e 4= 77

—t = == -l

2 S L e e a2
Com® K =4 (oo 30ja, Mdrima goe pode chegaR resfe

) dcap-.agtgjg corze o Jdlagoral € e rol a, @

ent+so pedern5 ClowmclurRr gue 6 € fortermeyte
COT?e NG .




Carlos Duarte Tavares de Oliveira - 43796 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)

HEEEE B BN
® CLLT T — +92/1/58+

Departamento de Matemé#tica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o mimero

Em e o curso abaixo.

[2] 2] (2] 2] [2]

HE JEIEIEa Nome: SARLED | PUARTE.. TAVARES... OLIVEIRA..
B8 (4] (2] (4] [d]

BEEGEE | o P
(6] (6] (€] (5] @ Nmero: 45T98........... Curso: SUE]...............
717 8

Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ El - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacies miiltiplas anulam a questao.
Nio se esguega de resolver a guestdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2,;2 D Ezexd(;l:x} = 2n. D E,Exdg{x) = 2(1’?!. -k l).
[ Baexdo(z) = 2(n - 1). B S.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[(] 6,4,2,2,1,1,1). [ (1.2 2 8
2/2
164,22 1,1). B 6.4,2221,1).
Questdod Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4, 3),(5,1).(5.4)}.
2/ .1,{3,1},2,(2,3},3 & uma cadeia em G. DZ.{2.2}.2,(2,3],3 é um caminho em G.
[J1,1),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 e s 11 [ 2.
Questao 5 Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
0.5/2 [] Nenhum dos valores mencionados. @ 98.
' [ 100. 99.



-0.5/2

2/2

212

2/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma 4rvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[ Nenhuma das restantes alineas,

[D Qualquer subgrafo de (7 com n — 1 arcos é uma rvore,

Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
LN
a 1 f
;\ o1 : /é

Uma sua rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

oo [ 11. [] 10. miEa

Questiao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento '

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
. e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.
[ ] de f tem etiquetas provistrias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] e e d tem etiquetas provisorias com valor 3.

Questdao 8  Considere os grafos:

1

0%

e Ga
G
| Nenhum daos grafos € euleriano. . (; é euleriano e (G2 é semi-euleriano.
[] G, & semi-euleriano e Gy ¢ euleriano. [ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
Questae 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A%)y = (A%)y = 0 e (A%);; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.



Carlos Filipe Gongalves Lopes - 43346 - MIEI
Mark: 3/18 (total score: 3/18)

HEE BN N EEN
® EEEEE BN N N +296/1/10+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06 /2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(o] [2] (2] [0] [0] #— Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
EVNER|FY :T :2:::‘:& grelha ao lado ([ e escreva 0 nome completo, o nimero
[2][2] [2] (2] [2]

(3] . . (5] E Neme: ..... CE-IEG-\FJ‘.?f[%U'k'H\EWslafd __________
B (4] [4] I (4]

BEEEE | R e o NS
(6] (6] Ntmero: ..... 43346 ... Curso: ... MET.... ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[9] @ (9] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada Tesposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a questao,
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questéo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Beexda(z) = 2n. [] Zeexda(z) = 2(n - 1).
B Z.cxdo(z) = 2m. [ Eeexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
(] (6,4,2,2,1,1). [ .22, 8),
-0.5/2 W6 42211, B4 (6, 4,2,2 2, 1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2.3,4,5}ell = {(2,1),(2,3).(2,4).(4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
[J 2. (22),2,(23),3 éumcaminhoemc. @1, (2,1), 2, (2.3). 3 é um caminho em G.
-0.5/2 [[J1,(1,4),4,(4,3). 3 6 uma cadeia em G. Bd 1, (2.1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nfimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [1] 2. @3. HE? 4.
Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o ndmero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
2/ []es & 9.



-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

2/2
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Questio 6 Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
G Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma drvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma Arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

0 5

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1/ 3 d 4
fo]li@’ 1 i [ |.

3\~ e . /3,

Uma sua érvore maximal de valor minimo tem valor: E’j )

[] 1. 9. @ [ 0.

Questdao 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[ ] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
O d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[ e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 8  Considere os grafos:
 —

G

J

.

-,

Ga

[] Nenhum dos grafos é euleriano. B8 G ¢ euleriano e G; € semi-euleriano.

[[] &y é semi-eulerianc e Gy ¢ euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem A;; = (A2);; = (A%):; =0 e (A%)u # 0, mostre que G 6 fortemente conexo.



Catarina Isabel Gouveia Lopes - 31567 - MIEA/ESA
Mark: 5.5/18 (total score: 5.5/18)
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemdtica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ m ¢#— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m . jo: ;:::c:::::a grelha ao lado () e escreva o nome completo, 0 niimero
[2][2] [2] [2]

.E@EE Nome: 'CF?-'*Z‘I[HMLC?E% ................................
(4] [4] 4] (4]

E m . E' IE ....... R B S R T S R B e
El @ . EI Némero: ... 356X ........ Curso: .FNEA ...
@ i
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ IE' @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva ([Jj]) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com = vértices e m arcos.

a5 [ Szexde(z) = 2n. B Ziexde(z) = 2m.
(] Tzexdel(z) = 2(m - 1). [ Tiexde(z) = 2(n - 1).
Questdao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
a5 (] (6,4,2,2,1,1,1). [€] (6, 4. 2, 2,1, 1).
[]a,223). M 6,4,2221,1)
Questdao 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3),(5,1), (5, 4)}.
- @1, (1,4),4,(4,3),3 6uma cadeiaem G. [ 2, (2,2), 2, (2,3), 3 6 um caminho em G.
b [(J1,21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [ [ s [€] 2. B
Questdo 5 Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar. entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
5/ [] Nenbum dos valores mencionados. 54 90.
-0.
[] 100. Q 98.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

O Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos é uma &rvore.
05/2 [ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma Arvore.

(] Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

T, o 4
ﬂ/l \J’

N\ A 4

€ e

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ 10 [5] 1. X 9. A

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, puara
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

i:] d e f tém ctiquetas provisdrias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[[] de f tém ctiquetas provis6rias com valores 3 e 7, respectivamente.

[j c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:
A G
Gy
0.5/2 D (G € semi-euleriano e G» é euleriano. [ ] Nenhum dos grafos & euleriano.
. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. () ¢ euleriano e G & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (4%)i = (A%);; = 0 e (A")y # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UUNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jf]) e escreva o nome completo, o nimero
mm e 0 curso abaixo.
IEEEE f
OEDEM | oo .. el s Lo Bspo Yo
i (4] [4]
E IE IE E E .....................................................................
Blaf Nomero: . 326734 cuse JTET
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a quest3o 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2 [] Zeexdo(z) = 2n. [] Erexdg(z) = 2(m - 1).
B .cxdo(z) = 2m. [ Zeexda(z) = 2(n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6422211 L] 64221,1,1).
2/2
[J (1,228 [ 6.4,2,2 1, 1).
Questdo 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1), (2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
575 1, 21),2, (23),3 ¢ uma cadeia em G. []1,(1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
[J2,(22),2,(23),3 ¢umcaminhoem G.  [] 1.(2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 @ 4 s Oz
Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
i @) os. [] 100.
" 99. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos é uma &rvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
B Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

2/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: }/ b 3 d \4
@ 1 aj
Sl s

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Ho ] 10. ] [ 1.

Questéo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

m e ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D c e d tém ctiquetas provisérias com valor 3.

2/2
[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 8  Considere os grafos:
NN T G
G
o/2 ["] Xenhum dos grafos & euleriano. B ¢, ¢ euleriano e G, é semi-euleriano.
D Nenhum dos grafos é semi-enleriano. |:| (' é semi-euleriano e G5 é euleriano.
Questio 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4) se tem Ay = (A%)i = (A% =0 e (4%)y # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias & Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3% Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(0] [0] [] (o] [o] +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
das respectivos da grelha ao lado ([Jj]) e escreva o nome completo, o nimero

mm. e 0 curso abaixo,

2] W 2] [2]

EEEE | vome Glovdte. 2de’ Gommnes. Karars. .

B (4 (4 [3 [4]

EI E E E ............................................ T L LR T -

Bl Numero: L“L:LEI\ ------------ Curso: lm‘.ﬁ\nc.mhﬁf;é.&

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questdo.
Nio se esqueca de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2 (] Biexda(z) = 2n. [ Beexde(z) = 2(m - 1),
[ Zzexda(z) = 2(n - 1). B 2.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia gréfica:
5 [ 4221,1). B 6422211
[J @,223). [ 6,4,2,2,1,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2, 4),(4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
_— Bd1,(21),2,(2,3),3 ¢ uma cadeiaem 6. @ 2, (2,2), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.
- []1.(1,4),4,(4,3),3 éuma cadeiaem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de & é:
-0.5/2 Os. 4 @ [@e.
Questdio 5  Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
0.5/2 @ Nenhum dos valores mencionados. D 100.
" [] 9s. 99.



-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

EEE B EEN
EEEE B EEEN +433/2/36+

Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[} Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma érvore.
]:] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
Vil i |
a 1 f
3\ 1 /3/
(34 e

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

@ [ 1. O n. X o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] e e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 8  Considere os grafos:

1

s

Ga
G
|:| Nenhum dos grafos é euleriano. (71 é euleriano e G2 é semi-euleriano.
D G, & semi-euleriano e G, é euleriano. D Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo ©
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A% = (4% = 0 e (A") # 0, mostre que G & fortemente conexo.




